

БИОГРАФИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ

Свою трудовую деятельность Коноплев Б.В. начал в 1939 году, пройдя курс обучения по специальности "Производство литья цветных металлов и сплавов".

После окончания техникума в течение десяти лет работал на карбюраторном заводе им.М.И.Калинина, пройдя путь от технолога до заместителя секретаря парткома завода. В 1945 году Коноплев Б.В. вступил в ряды КПСС.

В 1948 году Коноплева Б.В. переводят на работу в Сталинский РК ВКП(б) на должность заместителя заведующего отделом кадров, секретарем по кадрам, вторым секретарем. В 1950 году его избирают председателем исполкома Сталинского районного Совета депутатов трудящихся. С 1951 года Коноплев Б.В. - первый секретарь Орджоникидзевского райкома ВКП(б). Работая в этой должности, Борис Всеволодович уделял большое внимание работе промышленных предприятий района, строительству Камской гидроэлектростанции. В 1952 году Коноплева Б.В. назначили парторгом ЦК ВКП(б) КамГЭСстроя.

В сентябре 1953 года Коноплева Б.В. избирают вторым секретарем, а через год первым секретарем Молотовского горкома КПСС. С 1960 года Борис Всеволодович начинает работать на областном уровне в должности второго секретаря Пермского обкома партии, в 1962 году он занимает должность председателя исполкома Пермского областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся.

23 ноября 1972 года на пленуме обкома КПСС Коноплева Бориса Всеволодовича избирают первым секретарем Пермского обкома КПСС.

Шестнадцать лет, с 1972 по 1988 гг., Коноплев Б.В. являлся главой Пермской области, которую в этот период по достоинству называли "Опорным краем державы".

Именно на этом высоком и ответственном посту наиболее ярко и полно проявились его незаурядные организаторские способности, талант крупномасштабного руководителя. Он умел действовать решительно, смело брал на себя ответственность, внедряя в экономику Пермской области достижения научно-технического прогресса, развивая новые отрасли народного хозяйства.

Под его руководством на Западном Урале были воздвигнуты и технически перевооружены гиганты отечественного машиностроения, бумажной и калийной промышленности, получили развитие энергетика, агропромышленный комплекс, научные и культурные отрасли. Были построены и запущены в эксплуатацию нефтеперерабатывающий комбинат "Пермьнефтеоргсинтез" (ПНОС), завод "Метафракс" – крупнейший в стране производитель метанола и его производных, Березниковский титаномагниевый комбинат, запущена первая очередь Чайковского завода синтетического каучука. В 1973 году досрочно была запущена первая

очередь 3-го Березниковского калийного комбината мощностью в 1,8 млн.тонн удобрений в год и Южно-горнообогатительного комплекса Соликамского рудоуправления мощностью в 1,5 млн.тонн калийных удобрений в год, что позволило в 70-80-е годы XX века с гордостью называть Прикамье "Республикой химии". Заработали новые цеха Гремячинского завода полиграфических машин, Очерского машиностроительного и Камского кабельного заводов, цех холодного проката Лысьвенского металлургического завода, цех фталевого андигрида на заводе им.Серго Орджоникидзе. Был принят комплекс мер по производству авторессор на Чусовском металлургическом заводе. Необходимость расширения Пермской энергосистемы привела к принятию и реализации решений по строительству Камской и Воткинской гидроэлектростанций, в Добрянском районе - крупнейшей в Европе Пермской ГРЭС проектной мощностью 4,8 миллионов киловатт. В 1979 году состоялся пуск нефтепровода "Сургут-Пермь". Был реконструирован Нытвенский металлургический завод, начато освоение новой программы производства биметалла, строительство цеха покрытий на Лысьвенском металлургическом заводе. В апреле 1983 года был сварен последний стык Пермского участка газопровода "Уренгой-Помары-Ужгород". Пермская область стала единственным в СССР поставщиком турбобуров для нефтяной и газовой промышленности. По производству бумаги Пермская область вышла на первое место в стране.

Большое значение Коноплев Б.В. придавал строительству жилых домов, реконструируя заводы крупнопанельного домостроения и силикатных панелей. Благодаря грамотным управленческим решениям Коноплева Б.В. по сносу строений баракного типа сотни тысяч жителей Прикамья получили благоустроенное жилье. В связи с принятием областной программы жилищного строительства "Квартира-2000" была начата организация первых молодежно-жилищных комплексов (МЖК).

Обладая качествами выдающегося управленца, организатора и хозяйственника, Коноплев Б.В. внес большой вклад в комплексное развитие сельского хозяйства Пермской области. Под его руководством была проведена масштабная работа по эффективному использованию мелиорированных земель, построен и введен в эксплуатацию целый ряд птицефабрик, производивших свыше 700 миллионов штук яиц в год.

Коноплевым Б.В. внесен неоценимый вклад в развитие культуры и искусства Пермской области. Так, в 1975 году в областном центре был открыт Пермский государственный институт культуры, созданный с целью подготовки профессиональных кадров для областных учреждений культуры: руководителей домов культуры и клубов, библиотекарей, организаторов и ведущих праздников, музыкантов, хореографов. При идейной и финансовой поддержке руководства Пермской области, возглавляемого Коноплевым Б.В., с 1977 года в г.Перми на протяжении долгих лет действовала Выставка достижений народного хозяйства и культуры Пермской области.

17 сентября 1980 г. благодаря поддержке Коноплева Б.В. в с.Хохловка Пермского района Пермской области был открыт для посетителей основанный в 1969 г. архитектурно-этнографический музей "Хохловка" - первый на Урале музей деревянного зодчества под открытым небом.

Под руководством Коноплева Б.В. к 1988 году Пермская область стала крупным промышленным, сельскохозяйственным и культурным центром страны. Целый ряд предприятий Пермской области за добросовестный труд и успешные показатели в работе были удостоены правительственные наград:

Пермский научно-исследовательский институт вакцин и сывороток - ордена Трудового Красного Знамени (1973 год);

учебно-опытное хозяйство "Липовая гора" Пермского сельскохозяйственного института им.академика Д.Н.Прянишникова - ордена "Знак Почета";

Кунгурский кожевенно-обувной комбинат - ордена Трудового Красного Знамени;

Пермский машиностроительный завод "Коммунар" - ордена "Знак Почета" (1974 год) и др.

Коноплев Б.В. был последовательным сторонником объединения Пермской области и Коми-Пермяцкого автономного округа. Являясь депутатом Верховного Совета СССР от Коми-Пермяцкого автономного округа четыре созыва, он приложил огромные усилия для того, чтобы эта территория превратилась в крупный промышленный и сельскохозяйственный район. В 1972 году Коми-Пермяцкий автономный округ был награжден орденом Дружбы народов, а в 1975 году – орденом Трудового Красного Знамени.

Коноплев Б.В. был депутатом Верховного Совета СССР пяти созывов, депутатом Верховного Совета РСФСР двух созывов, делегатом восьми съездов КПСС, делегатом XIX всесоюзной конференции КПСС.

За большие заслуги в деле обороны СССР в военное время Коноплев Б.В. был награжден орденом Красной Звезды, за заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в выполнении народно-хозяйственных планов и обязательств - тремя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, а также медалями и многочисленными грамотами и благодарностями. В 1997 году Борису Всеволодовичу было присвоено Почетное звание "Почетный гражданин Пермской области".

Находясь на заслуженном отдыхе, Борис Всеволодович продолжал вести активную общественную деятельность, пользуясь большим авторитетом у руководителей органов власти, промышленных предприятий как регионального, так и федерального уровней. Он щедро делился бесценным опытом и знаниями на благо родного края.

В 2009 году Коноплеву Б.В. в одном из скверов г.Перми установлены памятник, а 2010 году, в доме, в котором он жил с 1970 по 2008 годы, - мемориальная доска.

Коноплев Борис Всеволодович стал человеком-легендой еще при жизни, сыграв выдающуюся роль в становлении Пермской области и заложив фундамент для динамичного развития Прикамья в XXI веке. Он стал символом эпохи и страны, одним из немногих руководителей, которого запоминают навсегда.

И. (Кавалерова)
И. Коноплева Дэвиа Борисовна

9 марта 1945 явился доктор
Коноплева Бориса Всефедовича
и возразил об утверждении памятни-
ка отца на пресвоеине начально-
базисной школы в г. Пересек.
(ул. имени Бориса Коноплева).

29.03.19. Кавалер / Кавалерова О. Г.)